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Тържествена архиерейска вечерня в чест на 
св. крал Стефан Милутин

Вечерта на 29 октомври, в навечерието на празника Успение на св. крал 
Стефан Милутин, в митрополитската катедрала „Св. вмчца Неделя“ бе 
отслужена празнична вечерня. С благословението на Негово Светейшество 
Софийския митрополит и Български патриарх Даниил вечерното 
богослужение бе предстоявано от Негово Високопреосвещенство Иларион – 
архиепископ Румолиянско-Зайчарски и митрополит Тимочки от Сръбската 
православна църква.

Заедно с него съслужиха архимандрит Йоан – протосингел на Софийска 
митрополия, архимандрит Василий – председател на митрополитската 
катедрала, йеромонах Натанаил и йеромонах Йосиф от Масачузетс, САЩ, 
както и храмовото духовенство.

Молитвено участие взеха Негово Светейшество Софийският митрополит и 
Български патриарх Даниил, Негово Високопреосвещенство Нишкият 



митрополит Арсений, Негово Преосвещенство Браницкият епископ Пахомий – 
първи викарий на Софийския митрополит и Негово Преосвещенство 
Знеполският епископ Мелетий – ректор на Софийската духовна семинария.

Църковните песнопения бяха изпълнени от хор „Св. Наум Охридски“ с 
диригент д-р Андрей Касабов.

В топлата октомврийска вечер десетки софиянци намериха пътя към 
празнуващия храм и се включиха в съборната църковна молитва към 
сръбския светец, който вече столетия се покои в митрополитската катедрала. 
По време на вечернята бе осветено петохлебие, парченце от което бе 
раздадено на всички присъстващи в края на богослужбата.

С пастирско слово патриарх Даниил се обърна към църковното изпълнение в 
края на богослужението. Той припомни пътя на мощите на св. Крал в нашата 
страна, като подчерта, че тогавашните християни ревностно са пазили 
съкровището, което Господ е дарувал чрез прославата на Своя светец, и че 
самото присъствие на нетленни св. мощи е Божие дарование, укрепване, 
помощ и благодат за всички православни християни.

„Толкова години св. крал Стефан събира всички ни – българи, сърби и хора от 
всякакви народности, които са живели тук и са имали православна вяра и са 
засвидетелствали своето единство в Христа. Бог да ни помага да 
преодоляваме всякакви трудности в днешното време на разделение, понеже 
лукавият всячески се стреми да ни отклони от пътя към Бога като всява 
вражди, раздори и омраза, но ние да не им се поддаваме… Днес 
отчуждението между човеците е много голямо. Отстъплението от вярата, 
изстиването на любовта е много голямо, но ето св. Крал, който преди толкова 
години е отходил от този земен живот, ни свидетелства къде е истината, 
къде е скрит нашия живот, към какво да се стремим, какво да пазим и какво 
да отстояваме“, каза в словото си Светейшият владика и благопожела:

„Да се стремим да пазим православната вяра, която ни учи да живеем 
благочестиво и братолюбиво! Да ценим и пазим единството помежду ни, 
защото само така ще можем да устоим на всякакви дяволски козни и опити, 
които целят да ни разделят и разбият църковното единство“.

От името на църковната делегация на Сръбската православна църква, 
митрополит Иларион благодари на патриарх Даниил за поканата да участват 
в празника на св. крал Стефан Милутин в София и предаде искрените и 
братски поздрави на Сръбския патриарх Порфирий, като отбеляза, че св. 



Крал е обединител на всички хора, които искат да живеят според Христовото 
Евангелие и в единство в Христа.
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